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Arbets- och företagsnämnden 

§ 43 AFN 2019/19 

Handlingsplan för självmordsprevention 
Motion den 24 januari 2019 av A ndreas Falk, Majvie S wärd, Helena Westerling, Khashqyar 
Farmanbar (SJ 

Beslut 
Arbets- och företagsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut: 
Kommunfulhnäktige avslår motionen avseende kommunövergripande handlingsplan för 

självmordsprevention eftersom behovet av en kommunövergripande handlingsplan först 
behöver utredas. Motionen är med detta färdigbehandlad. 

Ärendet 
Motionärerna föreslår att Nacka kommun ska ta fram en handlingsplan för 

självmordsprevention. I verksamheten inom arbets- och företagsnämndens områden träffar 
tjänstemän personer med risk för suicid och det är därför viktigt att det finns kunskap om 
suicid och rutiner för hur det suicidpreventiva arbetet ska gå till. Verksamheten ser att det 
fums förbättringspotential i kommunens suicidpreventiva arbete, men föreslår att beslutet 

om en eventuell kommunövergripande handlingsplan föregås av en kartläggning av 
nuvarande insatser och en samlad behovsanalys. Vidare ser verksamheten att stärkta interna 
och externa samverkansstrukturer kan vara gynnsamma i strävan att minska antalet suicid 
och suicidförsök i kommunen. 

Motionen bereds även i socialnämnden, utbildningsnämnden och äldrenämnden. 

Handlingar i ärendet 
Etableringsenhetens tjänsteskrivelse den 4 april 2019 
Bilaga 1. Motion den 24 januari 2019 av Andreas Falk, Majvie Swärd, Helena Westerling, 

Khashayar Farmanbar (S) 

Yrkanden 
Ordförande Filip Wiljander (M) yrkade bifall till det utsända förslaget. 

Gunnel Nyman Gräff (S) yrkade bifall till motionen. 
YuSie Rundkvist Chou (NL) yrkade att arbets- och företagsnämnden föreslår för 
kommunstyrelsen att utreda behovet av en kommunövergripande handlingsplan för 

suicidprevention. 

Filip Wiljander (M) yrkade avslag på detta tilläggsyrkande. 

Besl utsgång 
Ordförande Filip Wiljander (M) ställer det utsända förslaget till beslut mot Gunnel Nyman 

Gräffs (S) bifallsyrkande och fann att nämnden hade beslutat i enlighet med det utsända 

förslaget. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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Vidare ställde ordföranden YuSie Rundkvist Chous (NL) tilläggsyrkande mot avslag och 

fann att nämnden hade avslagit tilläggsyrkandet. 

Reservationer 
Gunnel Nyman Gräff (S) och Andreas Andersson (S) reserverade sig mot beslutet. 

Protokollsanteckningar 
YuSie Rundkvist Chou (NL) lät anteckna följande till protokollet. 

"Nackalistan beklagar att majoriteten avslår motionen från S samt vårt eget yrkande på 

tilläggs beslut: nämligen att AFN föreslår kommunstyrelsen att kartlägga och utreda behovet 

av en kommunövergripande handlingsplan för suicidprevention. 

Att människor tar livet av sig är en enorm förlust både för deras anhöriga, vänner och för 

samhället. Att ta reda på hur vi i kommunens olika nämnder på bästa sätt kan samverka för 

att förhindra självmord borde vara självklart." 

Joacim Larsen (V) lät anteckna följande till protokollet. 

"Vänsterpartiet kan inte som ersättare i nämnden reservera sig mot beslutet att avslå 

motionen, men skulle gjort det om de kunde. Att arbeta fram en handlingsplan är viktigt, 
vilket inte minst AFN noterat med tanke på tidigare ärenden i nämnden, senast ärende 8 

"Anmälan enligt lex Sarah" vid AFN:s förra möte den 13 mars, 2019." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


